
R E Z U M A T U L DISCUŢIILOR 

Pe marginea comunicărilor prezentate în cadrul Secţiei a IH-a : „Probleme 
ale evidenţei, conservării şi restaurării valorilor muzeale" au luat cuvîntul la 
discuţii următorii tovarăşi : Florica Vîrjoghie, de la Muzeul de Istorie al R.S.R. ; 
Aurel Pândele, de la Muzeul de Istorie al R.S.R. ; Dan Ciomîrtan, de la Muzeul 
de Istorie al R.S.R. ; Gheorghe Coleşică, director adjunct la Muzeul de Istorie al 
R.S.R.; Şerban Constantinescu, de la Muzeul de Istorie al R.S.R.; Cleopatra Ionescu, 
de la Muzeul Judeţean Dîmboviţa ; Gheorghe Vartic, de la Muzeul de Artă al 
R.S.R. ; Constantin Iliescu, de la Muzeul de Istorie al R.S.R. ; Anton Coroianu, de 
la Institutul de Fizică Atomică ; Mircea Făgărăşanu, de la Muzeul de Artă al 
R.S.R. ; Paraschiva Moraru, de la Institutul de Arheologie din Bucureşti ; Dan 
Ivanovici, de la Muzeul de Istorie al R.S.R. ; Voichiţa Popa, de la Muzeul de Istorie 
al R.S.R. ; dr. Florea Oprea, de la Direcţia Generală o Arhivelor Statului ; Dan 
Rîpă-Buicliu, de la Muzeul de Istorie Galaţi ; Dorel Crişan, de la Centrul de 
Chimie Fizică ; Ortansa Stoica, de la Muzeul de Artă al R.S.R. 

Problemele abordate in cadrul discuţiilor au {ost, pe de o parte, cele ale 
evidenţei obiectelor de muzeu, iar pe de altă parte cele legate de conservarea şi 
restaurarea patrimoniului. 

Discuţiile purtate au subliniat importanţa temelor tratate şi contribuţia lor 
la prezervarea patrimoniului muzeal în cele mai bune condiţii, atît prin asigurarea 
unui sistem şi a unor instrumente de evidenţă precise, cît şi prin găsirea unor 
metode şi tehnici noi de restaurare. 

S-a reliefat necesitatea existenţei unei fişe de obiecte cu multiple date, la 
completarea căreia să-şi aducă aportul gestionarul, muzeograful şi conservatorul, 
precum şi a unui sistem de evidenţă şi centralizare, codificat, bazat pe ultimele 
noutăţi ale informaticii. 

Comentînd problemele Regate de conservarea şi restaurarea patrimoniului, 
participanţii au scos în evidenţă înalta ţinută ştiinţifică a metodelor de restaurare 
prezentate în cadrul comunicărilor şi au constatat cu satisfacţie aportul ştiinţelor 
exacte în domeniul restaurării. 

A fost subliniată colaborarea ce există la Muzeul de Istorie al R.S.R., între 
laboratoarele de restaurare şi laboratoarele de analize fizico-chimice şi biologice şi 
s-a arătat necesitatea extinderii acestei colaborări cu celelalte muzee şi insti
tuţii de profil. 
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NOTA 

Pe lîngă articolele incluse în sumarul prezentului volum, la Sesiune au mai 
fost susţinute următoarele comunicări : 

LA SECŢIA I A : Tiberiu Bader, de la Muzeul Judeţean Satu Mare, „Tezaurul 
monetar de imitaţii de tetradrahme, descoperit la Turulung, Jud. Satu Mare" ; 
Ion Chicideanu, de la Muzeul judeţean Dîmboviţa, „Date noi privind începutul 
culturii Tei (săpăturile de la Brăteşti-Bungetu)" ; Larissa Nemoianu, de la Muzeul 
de Istorie al R. S. România şi Ion Andriţoiu, de la Muzeul Judeţean Hunedoara-
Deva, „Aşezarea dacică de la Ardeu, sec. al II- lea î.e.n.—sec. I . e.n." ; Constantin 
C. Petolescu, de la Muzeul de Istorie al R. S. România, „Consideraţii preliminare 
asupra religiilor din Oltenia în epoca romană" ; Alexandra Ştefan, de la Institutul 
de Arheologie, Bucureşti, „Aspecte ale cultului lui Dionysos în Dobrogea, în epoca 
romană" ; Simion Ştefan, de la Institutul de Arheologie, Bucureşti, „Cercetări 
aerofotografice privind topografia urbană a Histriei" ; Andrei Pănoiu, de la Direcţia 
Patrimoniului Cultural Naţional, „A cunoscut antichitatea greco-romană un tratat 
de arhitectură a lemnului" ? ; Liviu Petculescu şi Valeriu Leahu, de la Muzeul 
de Istorie al R. S. România, „Un cimitir al populaţiei romane din Dacia Inferior 
— necropola tumulară de la Romula. Rezultate preliminare" ; Elena Ionescu, 
Ruxandra Anastasiu, Persida Bîrsan şi Maria Trache, de la Muzeul de Istorie al 
R. S. România, „Unele consideraţii asupra elementului dacic prezent în repertoriul 
iconografic al Columnei traiane" ; Mişw Davidescu şi Doina Benea, de la Muzeul 
Porţilor de Fier, Drobeta-Tr. Severin, „Cetatea romană tîrzie de la Puţinei, 
jud. Mehedinţi" ; Luciana Oancea, de la Muzeul Judeţean Dîmboviţa, „Descoperirile 
arheologice de la Bucşani. Aşezare şi necropolă din sec. al IV-lea. Studii prelimi
nare" ; Victor Teodorescu, de la Muzeul de Istorie al jud. Prahova-Ploieşti, 
„Romanitatea carpato-dunăreană din sec. V / V I — V I I e.n. în lumina unor noi date 
arheologice". 

LA SECŢIA I Β : Mariana Marcu, de la Muzeul Judeţean Braşov, „Contri
buţii privind perioada de trecere la feudalism pe teritoriul jud. Braşov" ; Radu 
Heitel, de la Direcţia Patrimoniului Cultural Naţional, „Contribuţii la problema 
arheologiei rotondelor de pe teritoriul Transilvaniei şi Pannoniei" ; dr. Ştefan 
Olteanu, director adjunct la Muzeul de Istorie al R. S. România, „Anonymus şi 
realităţile demografice din Transilvania înainte de pătrunderea maghiarilor (sec. 
V I I I — X ) ; Lucian Chiţescu, de la Muzeul de Istorie al R. S. România, „O forma
ţiune politică românească la nord şi sud de munţii Făgăraş în sec. al XIII - lea" . 
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564 NOTA 

LA SECŢIA I C : Tereza Sinigalia şi Liviu Rotman, de la Direcţia Patrimo
niului Cultural Naţional, „Despre o parte mai puţin cercetată a patrimoniului cul
tural-artistic : felinarele sec. al XIX- lea" . 

LA SECŢIA II : Venera Rădulescu, de la Muzeul de Istorie al R. S. Româ
nia, „Luptele sociale în evul mediu oglindite în expoziţia de bază a muzeului — 
factor important în formarea conştiinţei societăţii socialiste" ; Alexandru Ligor, de 
la Muzeul de Istorie al R. S. România, „Tematica expoziţiei închinată împlinirii a 
375 de ani de la prima unire politică a ţărilor române şi educarea patriotică şi 
ştiinţifică a tinerei generaţii" ; Maria Stan, de la Muzeul de Istorie al R. S. România, 
„Educarea patriotică prin exponate : hrisovul din 18 august 1824" ; Doina Leahii, 
de la Muzeul de Istorie al R. S. România, „Unele probleme ale evocării perioadei 
de construcţie socialistă în muzeele de istorie" ; Virgiliu Z. Teodorescu, de la Mu
zeul Arhivelor, Bucureşti, „Contribuţia Muzeului Arhivelor la educarea civică şi 
patriotică a vizitatorilor" ; Manuela Gheorghiu, de la Institutul de Istorie a Artei, 
..Cinematograful, revelator al semnificaţiilor istoriei" ; Paula Pavlide, de la Muzeul 
de Istorie al R. S. România, „Experimentul cu preşcolarii la Muzeul Naţional — 
modalităţi de lucru şi rezultatele obţinute" ; Dumitru Stănescu, de la Muzeul de 
Istorie al R. S. România, „Contribuţii privind popularizarea valorilor muzeale 
(procedee arhitecturale)". 

La SECŢIA Hl-a : Radu Bogdan, de la Institutul de Istorie a Artei, „Criterii 
de intitulare a operelor de artă" ; Dan Ivanovici şi Victoria Stănescu, de la Mu
zeul de Istorie al R. S. România, „Restaurarea unei căşti antice de bronz" : Dan 
Ciomîrtan, Doina Şecleman şi Voichiţa Popa, de la Muzeul de Istorie al R. S. Româ
nia, „Determinarea transformărilor structurale în materiale ceramice ale obiectelor 
arheologice in timpul procedurii de restaurare", Dan Ciomîrtan, Voichiţa Popa şi 
Doina Şecleman, de la Muzeul de Istorie a R. S. România „Analize fizico-chimice 
nedistructive asupra crucifixului de la Dăbîca, obiectelor din tezaurul de la Agi-
ghiol şi a unei monede turceşti" ; Dan Ciomîrtan, Voichiţa Popa şi Doina Şecleman, 
de la Muzeul de Istorie al R. S. România, „Metode radiografice utilizate în dece
larea tehnologiilor de montare, desen şi formă ale obiectivelor istorice metalice". 

Textele comunicărilor mai sus menţionate nu sînt incluse în prezentul volum, 
întrucît autorii fie că le-au tipărit în alte publicaţii, fie că nu le-au definitivat şi 
trimis pentru a fi cuprinse aci. 
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